

縣政協召開重點提案辦理面商會

陳棟出席

本報訊（記者 李濤）6月11日，縣政協重點提案辦理面商會在縣教育局召開。縣政協主席陳棟出席會議並講話。

會上，縣教育局就重點提案《關於要求聚焦教育降本提質 助力縣中崛起 推動教育共富的提案》辦理過程、辦理情況作了說明，並詳細匯報了縣政府交办的59件提案辦理情況。與會政協委員圍繞提案答復、提案辦理等方面，暢所欲言、各抒己見，為提案落實建言獻策。

陳棟指出，提案是政協履職的重要方式，是反映民聲、匯聚民智的重要渠道。承辦單位要深刻認識提案辦理工作的重要意義，以高度的責任感和使命感，全力以赴推動提案辦理工作高質有序開展。

就下一步工作，陳棟強調了

三點意見。一要高度重視提案辦理，主動扛起重任、積極擔當作為，建立健全工作机制，把提案辦理工作放在心上、抓在手上、落在行動上，真正做到每件提案有人管、有人辦，確保提案轉化為推動教育發展的實際成效。二要注重提案辦理過程，明確責任分工、細化工作舉措，將溝通協商貫穿到提案辦理工作各环节，認真研究每件提案，主動與提案委員對接，精準把握提案意圖，切實把提案辦好、辦實、辦出高質量。三要提高提案辦理質效，堅持問題導向、目標導向、結果導向，始終把辦理成效作為檢驗工作的重要標準，以更高標準、更嚴要求推進提案辦理工作落地見效，不斷提升提案辦理的科學性和實效性。

匯聚指尖琴韻 點亮傳承之光

首屆楚望古琴文化惠民周即將來襲

本報記者 趙哲璐

當弦音穿越千年回響在千年古邑的歷史長空，一場盛大的古琴視聽盛宴即將拉開序幕！

6月20日至22日，由溫州大學音樂學院、中國樂器協會古琴专委会、省長三角非物質文化遺產研究院、縣文化和广电旅遊體育局、縣融媒體中心共同主辦的首屆浙江（平陽）楚望古琴文化惠民周活動將在平陽舉行。

這是古琴藝術的盛事，也是一次跨越時空的文化交流，更是一场全民的藝術狂歡。屆時，來自全國各地的古琴界頭部“大咖”將齊聚平陽，以琴會友、以藝傳情，共同奏响楚望故里的時代新音。同時，還有雅集、音樂會、琴展、培訓等豐富的惠民活動，讓全民共享古琴文化，吸引更多沉浸式感受古琴魅力，持續擦亮楚望故里文化金名片。

平陽人對古琴的熱愛自古有之。早在西晉初年，首位歷史上明確記載的橫陽令賀韜就是一位古琴大師，擅長演奏與斫製。後至南宋時期，中原雅樂與江南文化在此交融，平陽成為多元音樂文化的聚集地。南宋末期，平陽古琴名家郭沔創作了《瀟湘水云》，將家國情懷寄寓於琴音，奠定了浙派古琴的精神內核。他和弟子開創浙派古琴的琴學體系，締造了古琴藝術的新時代，影響後世琴學八百餘年，留下了《泛滄浪》《秋鴻》等諸多名曲。後來，隨著歷史的變遷，曾風靡一時的浙派古琴逐漸式微，一度隱而不顯。直至民國時期，琴家徐元白再續弦歌，奏响弦上新聲，帶領浙派古琴再度出現在世人眼前，並傳承至今。

“古琴是老祖宗留下來的‘國之樂器’，浙派古琴歷史悠久、底蘊深厚、影響力頗大，是平陽的文化瑰寶。”縣委宣傳部相關負責人表示，自2023年以來，

平陽各界傳統文化愛好者紛紛致力於古琴文化的挖掘和傳承，提出“打造‘中國古琴之鄉’”“把古琴文化納入坡南歷史文化街區保護提升工程”等意見和建議，共同致力於弘揚浙派古琴藝術，並成立古琴學會，推動文化交流，讓古琴“火”起來，讓傳承“活”起來。今年以來，縣委宣傳部還先後率隊分赴杭州、揚州等地探訪古琴名師大家，在交流學習中汲取寶貴意見，並邀請他們走進平陽尋根溯源，在南雁、順溪等地留下了動人的弦音，助力平陽打造以郭楚望文化IP為核心的浙派古琴傳承高地。日前，浙派古琴也成功列入第十一批平陽縣非物質文化遺產代表性項目名錄。

本次活動的舉辦將奠定平陽在全國古琴界的“江湖地位”，推動當地古琴藝術發展邁上新台階，在全域形成更加濃厚的傳承氛圍。活動期間，平陽將分別與省長三角非遺研究院和溫州大學音樂學院進行簽約，成立郭楚望琴學研究中心和楚望琴院。其中，楚望琴院作為全國首家古琴專業院校，將為平陽古琴人才的培養和文化交流帶來巨大的推動作用。同時，中國古琴专委会理事擴大會議和《西麓堂琴統》打譜會的落地，將持續擴大楚望故里的影響力，並展現古琴藝術的深厚底蘊與當代傳承的蓬勃生機。此外，兩場音樂會、兩場雅集上均匯集眾多“國字頭”名師大家，將為廣大市民帶來一場無與倫比的視聽盛宴；琴歌閃閃通過傳統與潮流碰撞出不一樣的火花，帶來酣暢淋漓的音樂體驗；還有惠民古琴展銷、古琴惠民培訓等，通過發放大額消費券為大家帶來實實在在的優惠……值得一提的是，本次活動還將走進坡南、順溪等地，讓弦歌奏响在高山流水之間，推動文旅融合邁出新步伐。

強城 看亮點

平陽兩個案例获评 全省乡镇商会优秀实践案例

本報訊（記者 李夢）近日，全省鄉鎮（街道）商會建設推進會召開。會上，發布了60個全省鄉鎮（街道）商會優秀實踐案例。我縣報送的萬全商會《堅持黨建引領深化創新服務》和蕭江商會《“以調促商”打造“楓橋經驗”商會樣板》兩個案例，從眾多參評案例中脫穎而出，成功入選。

萬全商會創新構建“七彩黨建”協同發展體系，通過黨建、會建、廉建“三維融合”，打造特色服務平台。依托萬全鎮企業服務中心，建立“四色督辦”機制，形成“問題收集-分類交辦-跟蹤反饋”一站式閉環服務體系。截至目前，已累計排查涉企問題256件，成功解決223件，解決率達87.1%。在服務企業發展方面，創新打造萬全時尚城市

客廳、萬全時尚家居潮流館等平台，吸引100余家會員企業入駐，展示產品超2000種，構建起線上線下立體化銷售網絡。同時，該商會注重企業家代際傳承，通過“老帶新”模式培育40名新生代企業家，並推動建成“帥生活”共富工場，帶動150名低收入群眾就業。

蕭江商會立足塑編產業特色，創新打造“楓橋經驗”商會樣板。通過建立“政企懇談日”、公安“11087”、共享法庭、檢察院法治護航基地等8個特色服務平台，構建起政府、商會、企業、村社共建共治共享機制。在糾紛調解方面，組建了由行業專家、鄉賢、律師等組成的專業調解隊伍，創新設立“乃哥調解室”等4個工作室，調解成功率保持在99%以上，不僅為企

業節省了司法成本，更營造了和諧穩定的營商環境。同時，該商會創新推出“企業點單-商會接單”服務機制，針對企業經營中常見的12類法律問題，提供風險防範、糾紛調解等5大板塊的專業法律服務，實現法律服務精準供給。

“近年來，我們聚焦商會規範化、特色化、品牌化建設，通過強化政策引導、搭建服務平台、培育特色品牌，推動全縣商會組織實現從‘建起來’到‘強起來’的跨越。”縣工商聯相關負責人介紹，接下來，將總結推廣優秀案例經驗，持續深化“一商會一特色”建設，推動商會在服務經濟發展、參與社會治理等方面發揮更積極的作用，為全縣社會發展貢獻力量。

未雨綢繆護民生

258個规范化避災安置場所構築防災屏障

本報記者 徐遠慮

寬敞舒適的房間，整潔有序的床鋪，種類豐富的應急物資……日前，記者走進山門鎮高墩村避災安置點，經過规范化提升後，進一步提升了基層綜合防災減災救災能力，將為今年自然災害人員轉移避險安置增添砝碼。

避災安置場所作為轉移安置群眾、有效應對自然災害、最大限度保障生命安全的重要設施，其规范化建設意義重大。今年，我縣將避災安置場所的新建與规范化提升工作納入縣民生實事項目，通過系統謀劃、精準施策、嚴格管理，逐步構建起覆蓋全縣、功能完備的避災安置網絡，為防災減災救災工作築起堅實的

“安全堡壘”。

“今年，我們在往年的基礎上，大力推動12處避災安置場所的新建與规范化提升工作，計劃在本年度完成全縣避災安置場所规范化全覆蓋。”縣应急管理局有關負責人介紹，面對自然災害的挑戰，我縣始終將人民群眾的生命安全放在首位，以“规范化、標準化、長效化”為目標，全力推進避災安置場所规范化建設。目前，全縣已建成避災安置場所268個，其中规范化場所258個，鎮級覆蓋率100%，村級覆蓋率96%，總體覆蓋率達96.3%。

據介紹，為確保新建與规范化提升工作質量，縣应急管理局嚴格對標省級《避災安置場所建設與管理規範》，建立工作人員現

場督導檢查與每周通報機制，以督促建，並堅持“雙線並進”模式。一方面緊盯在建場所進度與驗收工作，加強规范化建設指導；另一方面常态化巡查各鄉鎮現有避災安置場所，通過定期檢查、聯合驗收等方式，嚴格要求各場所完成設施設備檢修、物資儲備等汛前準備，落實長效管理機制，發現問題即查即改，確保所有場所按時保質完成任務。

下一步，縣应急管理局將持續督促各鄉鎮強化避災安置場所的維護管理與功能完善，以高標準建設、嚴要求管理、暖民心服務，不斷完善防災減災體系，保障災害發生時受災群眾妥善安置、基本生活無憂，為人民群眾築起更堅固的安全防線。



休漁補網忙

連日來，漁民在盤江水产碼頭忙著檢修漁船，修補網具，並對船上設備設施進行保養，提前為休漁期結束後的漁業生產做好準備。

鮑思沖 攝

